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OFFRE DE STAGE – Analyse de l’ancrage territorial de la ferme de Toussacq


 Lieu : Bureau à Montreuil (93) & ferme à Toussacq (77)
 Début : Dès que possible
 Durée : 4 à 6 mois
 Profil recherché : Master (Bac +4/+5) en aménagement du territoire, développement rural, sociologie, économie sociale et solidaire, agronomie...
 Indemnisation : Selon la réglementation en vigueur
 Avantages : Télétravail partiel possible | Tickets restaurant | Logement possible sur la ferme
 À propos de la coopérative
Les Champs des Possibles est une coopérative engagée dans le développement de l’agriculture paysanne en Île-de-France.La Société Coopérative d’Intérêt Collectif Les Champs des Possibles développe et anime depuis 2009 en Ile de France 3 outils destinés à favoriser l’entrepreneuriat dans les secteurs de l’agriculture et de l’alimentation biologiques et paysannes : une couveuse d’activités, une coopérative d’activités et d’entrepreneurs et un Organisme de Formation. La coopérative regroupe en 2024 50 entrepreneurs, 10 salariés au sein de l’équipe support et un total de 80 sociétaires. Depuis sa création, ce sont 139 entrepreneur.se.s qui sont passé.e.s par les Champs des Possibles, dans les secteurs agricole, d’artisanat alimentaire, de commerce alimentaire ou de prestations en lien avec l’agriculture paysanne, l’environnement et la biodiversité.
Plus d’infos : https://www.leschampsdespossibles.fr/
La ferme de Toussacq, située en Seine-et-Marne (limite Yonne et Aube), est une ferme collective et espace test agricole, de 70ha en polyculture élevage et maraîchage. Elle est un lieu emblématique de la coopérative. Cependant, son ancrage territorial est encore limité en raison de sa localisation et du contexte économique et agricole local.
 Mission du stage
L’objectif de ce stage est de comprendre les freins à l’ancrage territorial de la ferme de Toussacq et d’identifier des solutions pour renforcer son intégration à différentes échelles (locale, départementale, régionale).
 Vos missions principales
 Diagnostic territorial et analyse des freins
· Étudier le contexte socio-économique et agricole du territoire (Communauté de communes Bassée-Montois, Seine-et-Marne, Île-de-France).
· Identifier les éléments qui limitent l’intégration de la ferme dans son environnement (éloignement, contraintes agro-industrielles, pauvreté du territoire, etc.).
· Analyser en quoi ces freins impactent l’installation de nouveaux porteurs de projet sur la ferme.



 Propositions de solutions & recommandations
· Proposer des leviers pour renforcer l’ancrage territorial de la ferme (coopérations locales, circuits courts, partenariats, financements, etc.).
· Explorer l’inscription de la ferme dans des dispositifs comme le Projet Alimentaire Territorial (PAT) et le Plan Climat-Air-Énergie Territorial (PCAET), en lien avec la loi Égalim (20 % de bio dans la restauration collective).
 Mise en réseau et terrain
· Rencontrer et interviewer des acteurs locaux (élus, agriculteurs, associations, institutions...).
· Organiser des ateliers ou rencontres pour mobiliser les parties prenantes.
· Restituer les résultats de l’étude sous forme de rapport et de présentation.
 Profil recherché
Nous recherchons un(e) stagiaire motivé(e), curieux(se) et capable d’analyser des dynamiques territoriales avec rigueur et engagement.
 Compétences et qualités requises
 Bonne compréhension des enjeux agricoles, alimentaires et territoriaux
 Capacité d’analyse et de synthèse (cartographie, diagnostics territoriaux...)
 Aisance relationnelle et esprit de terrain
 Excellentes compétences rédactionnelles
 Autonomie et capacité à gérer un projet
 Ce que nous offrons
 Un cadre de travail hybride : possibilité de télétravail partiel
 Un accompagnement terrain enrichissant
 Un environnement engagé dans la transition agricole et alimentaire
 Tickets restaurant & logement possible sur la ferme
 Candidature
Envoyez votre CV + lettre de motivation à recrutement@leschampsdespossibles.fr avec l’objet "Stage – Ancrage territorial Toussacq".
 Rejoignez-nous pour imaginer l’agriculture paysanne de demain ! 
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